

非常网闻

另类“科技宅男”走热中国网络

“我是氢，我最轻，火箭靠我运卫星；我是镁，最美丽，摄影烟花放光辉；我是碳，反应慢，既能成链又成环……”近日，一则名为“我爱元素周期表”的帖子在各大网络论坛受到追捧。该网帖将40余种化学元素根据其特性编成口诀，网友纷纷感叹这种“活泼版本”的化学元素周期表准确、有趣，便于记忆，发帖者太有才了！

据了解，这则帖子的原创者是哈佛大学物理系一名在读的中国学生。原本只是在网络个人空间里发布的内容，被朋友偶然转载至社交论坛，一时风靡大江南北。

一直被视为高智商、古怪、笨拙的理工科“宅男”，如今一反过去的形象，来了个360度“大翻身”。“聪明”、



“另类”、“点子多”成为其新标签。

在上海复旦大学的一个寝室里，4名电子工程系的三年级学生被同学们称为真实版的“生活大爆炸”：其寝室内“机关密布”，只要按一个键，电脑屏幕就会自动切换到有线电视上；寝室的摄像头连上了网络，在任何地方都能远程观看寝室内情况……4名男生还将自己的知识和特长拍成视频，制作成10集《5023大讲堂》放在网上供人观看。视频一出，4人在网上迅速成为炙手可热的明星。

“高智商和高情商并非难以共存，读书多不一定就‘呆’。”有网友评论说。（中新网）

我的博客

外国人的贞操观

美国人在性行为方面随便吗？回顾20世纪六七十年代，性解放运动的正面影响不容置疑，它鼓励年轻男女勇敢地追求个性自由和解放，反对世俗偏见，帮助人们消除对性的恐惧、焦虑和不适当的压抑。但是，很多人误解了其初衷，罔顾后果或不负责任地滥交，结果滋生了严重的社会问题：离婚率高、未婚先孕案例骤增、艾滋病蔓延……

一度以开放姿态展现在世人眼前的美国，不得不在青少年性教育问题上逐渐走向保守。从1996年起，美国政府开展了长达10年的“禁欲教育项目”，配合学校课程，教育孩子如何保持婚前性纯洁。

曾有中国人在德国与当地年轻人讨论婚前性行为问题，德国人特别不理解，为什么很多中国人结婚以前没有发生过性关系：如果没有事先试过，怎么能知道两个人婚后的性生活是否和谐呢？但对于婚姻和婚后性生活，德国人是有原则的。婚后与其他异性发生性关系，是为绝大多数德国人所不能接受的，被认为是绝对不能犯的错误。

荷兰可以说是世界上性观念最开放的国家，家长对孩子的引导也很坦然。荷兰儿童从6岁上小学起就接受性教育，不仅学习有关性知识，甚至还自己作研究报告。

对荷兰小朋友来说，学习性知识与学习其他学科一样，没有什么特别，他们甚至会在餐桌上与父母讨论这方面的话题。开放式教育的结果是，5年前有报道称，荷兰未成年少女怀孕率是全欧洲最低的。

（《都市女报》）

网罗天下

励志餐厅

以大学校名作菜名

浙江省温岭市日前开张的一家主题餐厅有点儿特别。这家餐厅所有的菜都以大学校名为名，炒年糕叫“台州学院糕”，三鲜面叫“温岭电大面”，咖喱饭叫“清华大学饭”……

老板说，用这样的菜单是为了激励来吃饭的学生，让他们吃着饭也能在潜意识里有好好学习的动力。（搜狐网）

网络趣图



错位摄影
妙趣横生

非常网文

职场装老族 过分成熟失个性

“如今，年纪大的扮嫩，年轻人装老，职场中人有些人让人难辨年龄。”从事人力资源管理工作的柯先生告诉记者，若不是因为工作关系，他可以看到全公司员工的个人档案，否则很多同事的真实年龄让人猜不出。

如今，当很多年长的职场人在羡慕年轻人的朝气和活力时，一些年轻人却要竭力标榜超越自身年龄的成熟。

干练的短发，灰色的套装，一开口就是柔柔的白颈腔，说着标准的商务辞令。进职场才半年多的李莎莎，俨然已是个成熟的办公室女郎，说她才21岁，大家都不信。

“我刚上班时，穿非常随意的青春少女装。有一次，我穿着带有卡通图案的衣服去见客户，人家根本不待见我。”李莎莎说，此后，她逐渐将自己的装束向成熟化转型。

24岁的职场新人小马，最近居然蓄起了小胡子。他说：“我年轻，又长了一张娃娃脸，这种长相太让我吃亏了！”今年年初，他升了职，所以要在外表上显得有威严感一些。

“最近，我面试了很多年轻人，发现他们在回答问题时虽然滴水不漏，却总让人失望。他们就跟受了统一培训似的，回答问题都非常标准化。这样反而让他们因为缺乏个性，不能给人留下深刻印象。”从事招聘工作的某企业负责人李刚说。

据他了解，很多职场新人都喜欢在网上搜罗和学习“面试宝典”、“职场宝典”之类的文章，逐渐变得“少年老成”。

相关专家称，很多年轻人热衷于从书籍中学习“捷径”和“诀窍”，同时也学习所谓的职场标准化流程，但是这些东西在现实中不一定奏效。如今，年轻人都讲究个性，为了适应职场生态，你可以圆润一点儿，但是没有必要过度隐藏自己的个性。如果你本身的确有超乎年龄的思想和见解，适当表现也不是坏事，但是没必要刻意为之。

（《楚天都市报》）



本版文图整理 杨玉梅